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Grad Zagreb je 6. travnja 2023. sklopio trilateralni ugovor za projekt NPOO.C6.1.R5.01.0083 Izrada strategije zelene 

urbane obnove Grada Zagreba s nadležnim Nacionalnim tijelom (Ministarstvom prostornoga uređenja, graditeljstva i 

državne imovine) i Provedbenim tijelom (Fondom za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost). Cilj projekta je 

izrada strategije zelene urbane obnove i prostorna integracija cjelovitog sustava zelene infrastrukture u urbano tkivo 

Grada Zagreba.  

Strategija zelene urbane obnove je strateška podloga od značaja za Grad Zagreb kao jedinicu lokalne samouprave, 

koja se odnosi na ostvarenje ciljeva razvoja zelene infrastrukture, integraciju NBS rješenja (eng. Nature Based 

Solutions), unaprjeđenje kružnog gospodarenja prostorom i zgradama, ostvarenje ciljeva energetske učinkovitosti, 

prilagodbe klimatskim promjenama i jačanje otpornosti na rizike.  

 Strategija je izrađena za cijelo područje Grada Zagreba. Obvezni i opcionalni sadržaj Strategije propisan je 

Aneksom 1. "Smjernice za izradu Strategija zelene urbane obnove" Poziva na dodjelu bespovratnih sredstava Izrada 

strategija zelene urbane obnove.  

Prijedlog Strategije zelene urbane obnove Grada Zagreba izradilo je trgovačko društvo Vita projekt d.o.o. temeljem 

Ugovora o usluzi izrade „Strategije zelene urbane obnove Grada Zagreba“, KLASA: 406-05/22-017/264 od 25.11. 

2022. godine. 

Za donošenje Strategije nadležno je predstavničko tijelo Grada Zagreba. 

Na temelju donesene Strategije zelene urbane obnove Grada Zagreba, u provedbenom programu, koji se izrađuje 

sukladno Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (Narodne novine 123/17 

i 151/22), potrebno je definirati mjere koje doprinose posebnim ciljevima definiranim Programom razvoja zelene 

infrastrukture u urbanim područjima za razdoblje 2021. do 2030. godine i Programom razvoja kružnog gospodarenja 

prostorom i zgradama za razdoblje 2021. do 2030. godine.  

Svrha ovoga dokumenta je poticanje razvoja zelene infrastrukture u urbanom području kako bi se osigurala zelena 

tranzicija i budući održivi razvoj prostora, te doprinijelo postizanju klimatske neutralnosti Grada Zagreba i 

sveukupnoj otpornosti na prirodne i antropološke rizike.  

Tijekom izrade Strategije zelene urbane obnove Grada Zagreba provedene su konzultacije s dionicima te su 

identificirani i prikupljeni projekti koji su uvršteni na Listu projekata zelene infrastrukture i kružnog gospodarenja 

prostorom i zgradama u prilogu Strategije. Lista projekata se izrađuje kroz suradnju gradskih upravnih tijela i 

nositelja projektnih aktivnosti. Ažurira se najmanje svake dvije godine, po potrebi i češće, prateći strateško planski 

okvir Strategije, a zaključkom ju utvrđuje gradonačelnik Grada Zagreba.  

Europski zeleni plan je programska osnova za zelenu tranziciju prostora Europske unije te je za postizanje ciljeva 

navedenih u njemu alocirano više od 30 % sredstava iz Plana oporavka NextGenerationEU i Višegodišnjeg 

financijskog okvira 2021. – 2027. Stoga je dužnost Grada Zagreba izrada kvalitetno razrađenih programskih 

dokumenata koji će biti usmjereni prema podizanju kvalitete života građana kroz održivo korištenje prirodnih resursa 

i maksimalno ulaganje u održivi razvoj gospodarstva i gradske infrastrukture iz europskih fondova, uvažavajući pri 

tome sve specifične potrebe Grada Zagreba kako bi se valorizirali njegovi potencijali i postigao pozitivan tehnički, 

organizacijski, gospodarski, zdravstveni i socijalni napredak u svim sferama života.  

Područja gradova izvor su mnogih današnjih ekoloških i društvenih izazova, a zelena infrastruktura je alat za 

pružanje ekoloških, gospodarskih i društvenih pogodnosti putem rješenja koja se temelje na razumijevanju prednosti 

koje priroda pruža ljudskom društvu i pokretanja ulaganja koja održavaju i poboljšavaju te pogodnosti. Urbana 

područja su kompleksna sinergija različitih prirodnih i društvenih resursa, zajednica, interesa i potreba, a koja se kod 

društveno i okolišno odgovornog prostornog razvoja moraju promatrati kao cjelina kako bi procesi prostornog 

planiranja bili inkluzivni i participativni za sve dionike lokalnog razvoja, te kako bi takvo planiranje bilo otporno na 

sve sadašnje i buduće klimatske i društvene izazove. 

Slijedom navedenog, Prijedlog Strategije zelene urbane obnove Grada Zagreba upućuje se na razmatranje i 

donošenje Gradskoj skupštini Grada Zagreba. 

 

 


